
เลขที่ขาว    ปชส.   18/2550  
วันที่แถลงขาว     29  พฤษภาคม   2550 
เรื่อง   การใหสทิธิประโยชนทางภาษีเพ่ิมเติม กรณีดอกเบี้ยเงินกูยืมเพ่ือซื้อ เชาซื้อ หรือสรางที่อยูอาศัย  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                     ในการประชุมคณะรัฐมนตรีวันน้ี คณะรฐัมนตรไีดมีมติเห็นชอบตามขอเสนอของ
กระทรวงการคลังในการใหสิทธิประโยชนทางภาษีเพ่ิมเติม โดยไดมีการปรับเพ่ิมวงเงินคาลดหยอนในการ
คํานวณภาษีเงินไดบุคคลธรรมดา สําหรับการหักคาลดหยอนประเภทดอกเบี้ยเงินกูยืมเพ่ือซื้อ เชาซื้อ หรอื
สรางที่อยูอาศยั ที่ไดจายใหกับธนาคารหรือสถาบันการเงินอ่ืน บริษัทประกันชีวิต สหกรณ นายจาง 
กองทุนรวมอสงัหาริมทรัพยเพ่ือแกไขปญหาในระบบสถาบันการเงินที่จดัตัง้ข้ึนตามกฎหมายวาดวย
หลักทรัพยและตลาดหลักทรัพย กองทุนรวม เพ่ือแกไขปญหาในระบบสถาบันการเงินที่จดัตัง้ข้ึนตาม
กฎหมายวาดวยหลักทรัพยและตลาดหลักทรพัย นิติบุคคลเฉพาะกิจหรือ SPV ที่เขารับชวงสิทธิเปนเจาหน้ี
เงินกูแทนกลุมขางตน และกองทุนบําเหน็จบํานาญขาราชการ จากเดิม 50,000 บาท เปน 100,000 บาท 
ทั้งน้ี จะมีผลใชบังคับสําหรับเงินไดปภาษี 2550 เปนตนไป 
  
                     นายสาธิต รังคสิร ิรองอธิบดีกรมสรรพากรในฐานะโฆษกกรมสรรพากร กลาวเพ่ิมเติมวา “ ใน
การปรับเพ่ิมวงเงินคาลดหยอนดอกเบี้ยเงินกูยืมเพ่ือซื้อ เชาซื้อ หรือสรางทีอ่ยูอาศัยดังกลาวน้ัน จะมี
ผลกระทบตอรายไดภาษีอากรบาง แตจะมีสวนชวยทําใหผูมีเงินไดไดรับสทิธิประโยชนทางภาษีมากข้ึน 
และสอดคลองกับสภาพขอเทจ็จริงในปจจุบัน นอกจากน้ันยังเปนการชวยสนับสนุนใหผูมีเงินไดมีที่อยู
อาศัยเปนของตนเอง อีกทั้งจะมีสวนชวยกระตุนใหระบบเศรษฐกิจภายในประเทศมีการขยายตัวอยาง
ตอเน่ือง ซึ่งจะสงผลดตีอการจัดเก็บภาษีในระยะยาวตอไป” 
 
 
ที่มา : ขาวสรรพากร  29/5/2550 
  


